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Campaña " No se ponga rojo. Vaya al medico " para concienciar sobre el cáncer de vejiga en todo el mundo

· La campaña " No se ponga rojo. Vaya al médico " pretende concienciar sobre el cáncer de vejiga, el décimo tipo de cáncer más frecuente en el mundo.
· Uno de los principales obstáculos para el diagnóstico es confundir los síntomas del cáncer de vejiga con afecciones urinarias no amenazantes
·  Si se diagnostica a tiempo, el cáncer de vejiga puede tener una tasa de supervivencia del 90%. 
· Alrededor de la mitad de los pacientes oyen hablar del cáncer de vejiga por primera vez en el momento del diagnóstico 
· La campaña anima a la gente a superar la vergüenza y a acudir al médico en caso de experimentar algún síntoma

World Bladder Cancer Patient Coalition, Bruselas, 2 de mayo de 2022. Con motivo del inicio del Mes Mundial de Sensibilización sobre el Cáncer de Vejiga, la World Bladder Cancer Patient Coalition (WBCPC) lanza hoy su nueva campaña: "No se ponga rojo. Vaya al médico". La campaña pretende concienciar sobre los signos del cáncer de vejiga, como la presencia de sangre en la orina, e insta a las personas a buscar atención médica si experimentan los síntomas. 

Aunque el cáncer de vejiga es el décimo tipo de cáncer más común , a menudo se olvida y los síntomas no se conocen bien, lo que significa que una de las principales barreras para el diagnóstico del cáncer de vejiga es que los síntomas se pasan por alto o se confunden con afecciones urinarias no amenazantes. Sin embargo, si se diagnostica a tiempo, la tasa de supervivencia puede ser del 90%. Otros síntomas son la micción frecuente o el dolor al orinar, los dolores abdominales lumbares y pélvicos, las infecciones urinarias repetidas, la incontinencia, el cansancio y la pérdida de peso.  

La campaña reconoce que, por su naturaleza, las personas que acuden a las consultas médicas a causa de los síntomas del cáncer de vejiga, pueden verse obligadas a hablar y referirse a partes personales de su cuerpo, lo que puede provocar sentimientos de ansiedad, preocupación y vergüenza.  

La campaña "No se ponga rojo.Vaya al médico" reúne a las personas animándolas a leer en voz alta declaraciones que la gente suele considerar vergonzosas. Entre ellas hay desde confesiones de placeres culpables hasta escenarios inesperados en los que la gente se ha encontrado. La premisa es que, aunque la gran mayoría de las cosas que avergüenzan a la gente son inofensivas, los síntomas del cáncer de vejiga podrían no serlo. Por eso, además de resaltar el síntoma de la sangre en la orina, la campaña anima a la gente a no ponerse "roja" de vergüenza y a acudir al médico. La gente podrá participar en la campaña en Facebook, LinkedIn, Twitter o Instagram utilizando #NoSePongaRojo.

Cada año se diagnostican más de 570.000 personas con cáncer de vejiga y 1,7 millones viven con esta enfermedad en todo el mundo. El cáncer de vejiga se da principalmente en personas mayores, ya que aproximadamente 9 de cada 10 personas con la enfermedad tienen más de 55 años. En general, la prevalencia del cáncer de vejiga es de ¾ de hombres y ¼ de mujeres.

La Dra. Lydia Makaroff, Presidenta del WBCPC, dijo:

"El cáncer de vejiga es más común de lo que la gente cree y, en muchos casos, los pacientes oyen hablar de él por primera vez cuando reciben el diagnóstico. El cáncer de vejiga no puede seguir siendo el cáncer olvidado, porque los retrasos en el diagnóstico y el tratamiento cuestan vidas."

"Todas las personas que experimentan estos síntomas, especialmente si ven sangre en la orina, deberían acudir al médico"

Alex Filicevas, Director Ejecutivo del WBCPC, dijo: 

"Hoy comienza una campaña mundial diseñada para concienciar a hombres y mujeres de todas las edades sobre los síntomas del cáncer de vejiga.

"La campaña del WBCPC tiene como objetivo hacer que la gente hable del cáncer de vejiga e impulsarla a actuar en el marco del mes mundial de concienciación sobre el cáncer de vejiga, en mayo de 2022.

"El descubrimiento de sangre en la orina y el hecho de que cualquier consulta médica requiera que las personas hablen y se refieran a partes íntimas de su cuerpo puede, para algunos, inducir sentimientos de ansiedad, preocupación y vergüenza. Las personas deben sentirse seguras de presentarse y obtener la ayuda y el asesoramiento que necesitan."

FIN

Acerca de los síntomas del cáncer de vejiga

Los síntomas del cáncer de vejiga pueden incluir:
· Sangre en la orina
· Micción frecuente o dolor al orinar
·  Dolor abdominal, lumbar y pélvico
· Infección repetida del tracto urinario
· Incontinencia
· Cansancio
· Pérdida de peso

Son muy pocas las personas que experimentan todos los síntomas; es posible que sólo experimenten uno de ellos, pero el WBCPC anima a todas las personas que tengan dudas sobre sus síntomas a que hablen con su médico de cabecera o con su médico de cabecera.

Acerca de la campaña

Llamada a la acción:

Algunas cosas de las que nos avergonzamos son inofensivas. Otras pueden no serlo.

Si ves sangre en la orina, necesitas orinar con más frecuencia o tienes lo que crees que podría ser una ITU...

No se ponga rojo. Vaya al médico.

Visita: worldbladdercancer.org 
Hashtag: #NoSePongaRojo #MesCáncerVejiga22 
Síguenos en:

· Instagram - @worldbladdercancer
· Facebook - @worldbladdercan
· Twitter - @worldbladdercan
·  LinkedIn - @WorldBladderCancerPatientCoalition

Notas para los editores

El cáncer de vejiga abarca desde tumores poco agresivos y normalmente no invasivos que reaparecen y obligan a los pacientes a una vigilancia invasiva a largo plazo, hasta tumores agresivos e invasivos con una elevada mortalidad específica de la enfermedad. 

El cáncer de vejiga tiene el mayor coste de todos los cánceres, si se considera por paciente. Es más frecuente en los hombres que en las mujeres, con unas tasas de incidencia y mortalidad respectivas de 9,6 y 3,2 por 100.000 en los hombres: aproximadamente 4 veces más que las de las mujeres a nivel mundial. 

Las tasas de incidencia en ambos sexos son más elevadas en el sur de Europa (Grecia, con la mayor tasa de incidencia en hombres a nivel mundial; España; Italia), Europa occidental (Bélgica y Países Bajos) y América del Norte, aunque las tasas más elevadas se estiman en el Líbano entre las mujeres. 

Aparte de ciertas exposiciones laborales a contaminantes químicos y del agua, el tabaquismo es el principal factor de riesgo. 

Los estudios de casos y las entrevistas están disponibles previa solicitud.



 Cancer.org. Survival Rates for Bladder Cancer. Available online: https://www.cancer.org/cancer/bladder-cancer/detection-diagnosis-staging/survival-rates.html#:~:text=For%20example%2C%20if%20the%205,5%20years%20after%20being%20diagnosed. (consultado en abril de 2022)
 J. Elliott, R.Rotterud, A.Maddox-Smith, K.Bagshaw, L.E. Funk Cirefice, A.Knight, A. Necchi, A.Rek, A. Winterbottom, L.E. Makaroff, The bladder cancer patient survey: Global perspectives on awareness and treatment of bladder cancer, Journal of Cancer Policy, Volume 22, 2019, 100207, ISSN 2213-5383, https://doi.org/10.1016/j.jcpo.2019.100207.
(https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2213538319300803)
 International Agency for Research on Cancer. Cancer Today: Estimated number of new cases in 2020, worldwide, both sexes, all ages (excl. NMSC). Available online: https://gco.iarc.fr/today/online-analysis-table?v=2020&mode=cancer&mode_population=continents&population=900&populations=900&key=asr&sex=0&cancer=39&type=0&statistic=5&prevalence=0&population_group=0&ages_group%5B%5D=0&ages_group%5B%5D=17&group_cancer=1&include_nmsc=0&include_nmsc_other=1 consultado en abril de 2022)
 International Agency for Research on Cancer. Cancer Today: Estimated number of prevalent cases in 2020, worldwide, both sexes, all ages (excl. NMSC). Available online: https://gco.iarc.fr/today/online-analysis-table?v=2020&mode=cancer&mode_population=continents&population=900&populations=900&key=asr&sex=0&cancer=39&type=2&statistic=5&prevalence=1&population_group=0&ages_group%5B%5D=0&ages_group%5B%5D=17&group_cancer=1&include_nmsc=0&include_nmsc_other=1 (consultado en abril de 2022)
 Cancer.net. Bladder Cancer: Statistics. Available online: https://www.cancer.net/cancer-types/bladder-cancer/statistics#:~:text=The%20general%205%2Dyear%20survival,the%20bladder%20wall%20is%2096%25. (consultado en abril de 2022)

